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PROTOKÓŁ Nr VII/19 
VII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 30 kwietnia 2019 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 

 

VII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.15:00 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i obsługa 
Rady Gminy. 
 

PORZĄDEK OBRAD: 
1. Sprawy regulaminowe: 

1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) zatwierdzenie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołów V i VI sesji 

 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2019 r. - referuje p.E.Tomowiak, 
2) w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Pszczółki - referuje p.O.Laskowska,  
3) w sprawie powołania Skarbnika Gminy Pszczółki - referuje p.O.Laskowska,  
4) w sprawie Budżetu Obywatelskiego Gminy Pszczółki na rok 2020 - referuje p. 

O.Laskowska, 
5) w sprawie Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobie-

gania bezdomności zwierząt na rok 2019 - referuje p.O.Laskowska, 
6) w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Publicznego Gimnazjum                      

w Pszczółkach - referuje p.A.Ochmińska,  
7) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i ich obwodów, 

prowadzonych przez Gminę Pszczółki - referuje p.A.Ochmińska, 
8) zmieniająca uchwałę nr II/8/18 z dnia 28 listopada 2018 r. w sprawie powołania 

Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy - referuje p.J.Falasa. 
 

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

5. Wolne wnioski i informacje 
 

6. Zamknięcie obrad 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
 

      1) otwarcie sesji 
 

VII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram 
VII sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie. 
 

      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 14 
radnych, 1 nieobecny (radny Przemysław Jaskólski), tym samym prawomocność sesji               
i zdolność do podejmowania uchwał - lista obecności w załączeniu. 

W sesji uczestniczyło 8 sołtysów - lista obecności w załączeniu. 
 

 

      3) przedstawienie porządku obrad 
 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni. Zapytała, czy są do niego uwagi. Ponieważ żadnych nie 
zgłoszono, zarządziła głosowanie za jego przyjęciem. Obecnych 14 radnych, wynik 
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głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Porządek obrad 
został przyjęty jednogłośnie. 
 

4) przyjęcie protokołów V i VI sesji 
 

Przewodnicząca Rady p.A.Staniewicz powiedziała, że protokoły V i VI sesji były 
dostępne w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag ani poprawek, 
w związku z czym zostają zatwierdzone przy braku sprzeciwu. 
 

Ad. 2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2019 r. 
 

       Projekt uchwały omówiła p.Edyta Tomowiak. Powiedziała, że obejmuje on zwiększenie 
planu dochodów oraz wydatków o kwotę 451.133,00 zł. Następnie szczegółowo omówiła 
każdą zmianę.  
 

Radny K.Kutkowski zapytał o zakup przyczepki samochodowej za kwotę 1.800 zł.  
Pani O.Laskowska wyjaśniła, że taką kwotę otrzymaliśmy jako odszkodowanie, ale cena 
zakupu przyczepki na pewno będzie wyższa. 
Radny Kutkowski zapytał o wzrost, o kwotę 130 tys. zł, środków na gospodarkę odpadami 
komunalnymi.  
Pani O.Laskowska wyjaśniła, że jest to konsekwencja podwyższenia przez firmę CLEAN-
BUD od 1 kwietnia br. stawek za odbiór odpadów komunalnych. Podała dotychczasowe 
stawki oraz ich wysokość po zmianie. 
Radny R.Pstrągowski zapytał o inwestycję modernizacji placu zabaw przy ul. Kościelnej         
w Pszczółkach - w marcu br. była przeznaczona na ten cel kwota 40 tys. zł, obecnie 150 
tys. zł. Poprosił o wyjaśnienie tego.  
Pani O.Laskowska powiedziała, że te środki były w budżecie, ale ujęte w remontach,  
ponieważ jest to inwestycja, zostały przeniesione do zadań inwestycyjnych. 
Wójt p.M.Urbanek dodał, że jest to inwestycja dofinansowana ze środków zewnętrznych.   
Radny K.Kutkowski powiedział, że budowa placów zabaw i miejsc rekreacji jest ważna, ale 
naszym priorytetem powinna być poprawa jakości oraz budowa dróg.  
Pan Wójt przypomniał, że posiadamy dokumentacje projektowe, które były solidarnie prze-
głosowywane w poprzedniej kadencji i błędem byłaby rezygnacja z ich realizacji.  
 

       Ponieważ do projektu uchwały nie było innych uwag ani pytań, Przewodnicząca Rady 
Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VII/54/19.  
 

2) w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Pszczółki  
 

 Pani Olga Laskowska powiedziała, że p.Edyta Tomowiak pełniła funkcję Skarbnika          
w okresie przejściowym, do czasu podjęcia pracy na tym stanowisku z dniem 2 maja br. 
przez osobę wybraną w drodze konkursu. W związku z upływem tego okresu zachodzi 
konieczność odwołania wymienionej osoby ze stanowiska Skarbnika.  

 

       Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VII/55/19. 
 

3) w sprawie powołania Skarbnika Gminy Pszczółki  
 

 Pani O.Laskowska powiedziała, że p.Agata Lendzion, wybrana w drodze konkursu 
na stanowisko Skarbnika Gminy, podejmie pracę w Urzędzie Gminy w dniu 2 maja br., stąd 
konieczność podjęcia w niniejszej sprawie uchwały.   
 

Na prośbę radnego K.Kutkowskiego, p.Lendzion powiedziała kilka zdań o sobie.  
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       Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VII/56/19. 
 

4) w sprawie Budżetu Obywatelskiego Gminy Pszczółki na rok 2020 
 

 Projekt uchwały szczegółowo omówiła p. Olga Laskowska. Powiedziała, że jest to 
forma konsultacji społecznych, w ramach których oddajemy do dyspozycji mieszkańców 
część budżetu gminy. Proponuje się przekazanie do dyspozycji mieszkańców kwoty 200 tys. 
zł do wykorzystania w 2020 r. Przedstawiła regulamin budżetu obywatelskiego. 
 

       Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VII/57/19. 
 

5) w sprawie Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na rok 2019 
 

 Pani Olga Laskowska powiedziała, że ponownie przystępujemy do podjęcia uchwały 
w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi, ponieważ był problem, czy 
stanowi ona akt prawa miejscowego. W związku z tym, że uznano, iż uchwała podlega 
publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego, z taką zmianą zostaje 
przedłożona Radzie Gminy.   
 

       Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VII/58/19. 
 

6) w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Publicznego Gimnazjum w Pszczółkach  
 

 Pani Anna Ochmińska powiedziała, że uchwała stanowi wykonanie przepisów Prawa 
oświatowego, zgodnie z którymi organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego 
prowadzącej dotychczasowe gimnazjum, w terminie do 30 listopada 2019 r., w drodze 
uchwały,  stwierdza zakończenie jego działalności.  
 

       Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VII/59/19. 
 

7) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i ich obwodów, 
prowadzonych przez Gminę Pszczółki 
 

 Pani A.Ochmińska powiedziała, że w 2017 r. Rada Gminy podjęła uchwałę określa-
jącą sieć publicznych szkół w gminie Pszczółki, która obowiązuje do 31 sierpnia 2019 r. Od 
1 września br. musi być ustalony nowy plan sieci szkół i ich obwodów. Dokument został 
wysłany do Pomorskiego Kuratora Oświaty, który wyraził pozytywną opinię w sprawie 
zgodności planu sieci szkół z zapisami ustawy.   
 

       Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr VII/60/19. 
 

8) zmieniająca uchwałę nr II/8/18 z dnia 28 listopada 2018 r. w sprawie powołania Komisji 
Gospodarczej i Rozwoju Gminy  
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 Pani Joanna Falasa - Przewodnicząca Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy, 
powiedziała, że Komisja została powołana w składzie 6 osobowym uchwałą w listopadzie 
2018 r. W dniu 3 marca 2019 r. w gminie Pszczółki, w okręgu wyborczym nr 14, odbyły się 
wybory uzupełniające do Rady Gminy. Nowo wybrany radny zadeklarował chęć pracy             
w Komisji Gospodarczej, stąd projekt uchwały w tej sprawie. 
 

       Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA - 
14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta 
jednogłośnie i nadano jej nr VII/61/19. 
 

Ad. 3 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
 

 Przewodnicząca Rady poinformowała o: 

- udziale w dniu 2 kwietnia br. w spotkaniu Forum Przewodniczących Rad Gminy i Powiatów 

Pomorza, które odbyło się w Europejskim Centrum Solidarności w Gdańsku, 

- uczestnictwie w posiedzeniach Komisji Rady Gminy, 

- pełnionych dyżurach w Urzędzie Gminy, 

- spotkaniach z mieszkańcami. 
 

Ad. 4 Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

 Pan Maciej Urbanek, m.in. powiedział, że: 
- zgłosiliśmy do dofinansowania przebudowę ul. Orzeszkowej w Pszczółkach (400 mb) wraz 
z budową chodnika, kanalizacją grawitacyjną i tłoczną oraz przebudowę ul. Młyńskiej              
w Różynach (1,5 km) wraz z budową chodnika i oświetlenia; 
- dzisiaj otrzymaliśmy potwierdzenie dofinansowania ze środków rządowych przebudowy  
ul. W.Witosa w Pszczółkach, a wniosek o przebudowę ul. Spacerowej w Skowarczu został 
przyjęty do realizacji przez Zarząd Województwa Pomorskiego; 
- projekt „Kochaj pszczółki - zrozum bioróżnorodność” znalazł się na liście projektów 
zakwalifikowanych do dofinansowania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska        
i Gospodarki Wodnej; 
 - jesteśmy po wyborze wykonawcy oświetlenia ulicznego w miejscowości Ulkowy - na ul. 
Jarzębinowej, Świerkowej i Czereśniowej. 
- wyłoniliśmy firmę na utrzymanie terenów zielonych, nawierzchni trawiastych i synte-
tycznych; 
- 13 stypendystom - najlepszym uczniom klas VIII, zostały wręczone stypendia Wójta. 
 

 Na prośbę Pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej poinformował, że        
do biura Rady Gminy zostały złożone sprawozdania z realizowanych programów za 2018 r. 
oraz ocena zasobów pomocy społecznej za 2018 r. Dokumenty te będą omawiane podczas 
sesji absolutoryjnej.   
 

Ad. 5 Wolne wnioski i informacje 
 

1) Pan Roman Czaja - Sołtys Żelisławek, poruszył temat bezpieczeństwa na ścieżce rowe-
rowej. W imieniu mieszkańców Żelisławek poprosił o pomoc w sprawie zamontowania na 
drodze powiatowej, przed ścieżką rowerową, progów zwalniających. To bardzo niebez-
pieczne miejsca, bo kierowcy jeżdżą tam samochodami z dużą prędkością.  
Pan Wójt zapewnił, że zgłoszenie zostanie przedstawione w Powiecie. 
 

2) Radny K.Kutkowski powiedział, że część mieszkańców osiedla, na którym mieszka, 
wnioskuje, aby zrobić wejście z ul. Brzechwy na ścieżkę rowerową, poprzez wykonanie 
schodów.  
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Pani A.Gołkowska powiedziała, że w jej ocenie, do tego potrzebna jest dokumentacja. 
Skarpa to dawny nasyp kolejowy, pod którym nie ma gruntu, tylko tłuczeń. Schody musiałyby 
być solidne, z barierką.  
 

3) Radna J.Falasa zapytała, czy Autodrom Pomorze złożył do Urzędu jakieś dokumenty             
w sprawie budowy wałów przeciwhałasowych, wniosek o decyzję o warunkach zabudowy 
na wał? 
Pani A.Gołkowska powiedziała, że w imieniu Autodromu wystąpiła firma projektowa                  
z Gdańska o podanie danych do wykonania przeglądu ekologicznego, m.in. o terenach 
wrażliwych akustycznie w otoczeniu inwestycji oraz o istniejących w sąsiedztwie lub 
bezpośrednim zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia obiektach i obszarach poddanych 
ochronie. Dzisiaj została przygotowana odpowiedź.  
 

4) Radna J.Falasa poprosiła, aby Pan Wójt zechciał zorganizować w maju spotkanie                 
z Policją Powiatową, zarządcą drogi powiatowej i przedstawicielami Autodromu w sprawie 
ograniczenia prędkości na ul. Pomorskiej w Pszczółkach, na odcinku od skrzyżowania do 
ronda. Powiedziała, że chciałaby uczestniczyć w tym spotkaniu. 
Chęć udziału w spotkaniu zgłosiła także p.Katarzyna Garside - Sołtys Ostrowitego. 
 

5) Radny R.Pstrągowski zapytał, czy w związku z zawieszeniem strajku nauczycieli, Gmina 
podejmuje jakieś kroki, aby strajkującym nauczycielom wyrównać wynagrodzenie za okres 
strajku?  
Pan Wójt odpowiedział, że jako organ prowadzący jesteśmy zobowiązani do przestrzegania 
obowiązujących przepisów, więc nastąpi potrącenie wynagrodzenia.  
 

6) Radna W.Bizior poprosiła, aby zająć się stanem technicznym tarasu widokowego                  
w Pszczółkach, ponieważ deski są luźne i zniszczone, a kosze powyrywane.    
Pan Wójt powiedział, że przyjrzymy się temu, ale w tym miejscu często mamy też do 
czynienia z aktami wandalizmu.   
 

7) Radna W.Bizior powiedziała, że mieszkańcy są bardzo niezadowoleni z podwyżki opłat 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  
 

8) Radny P.Pestka zapytał o III etap modernizacji ul. Kamiennej w Rębielczu. 
Pan Wójt odpowiedział, że najszybciej będzie to przyszły rok.  
 

Ad. 6 Zamknięcie obrad 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła 
obrady słowami: ”Zamykam obrady VII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 
Posiedzenie zakończyło się o godz. 16:10. 
 

Protokółowała: D.Gromadzka                        
                                                                          PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
               

                                                                                        /-/ Anna Staniewicz 

 


